ПУЛЕМЕТ ВОРОНЦОВА ДО СИХ ПОР НЕ ОСТЫЛ...

В источнике "Гордость и слава Могилевщины. Часть 1" на странице 97 рассказывается о том, что Александр Никифорович родился в деревне Паньковская Буда ныне Костюковичского района в семье крестьянина. После окончания начальной школы работал в колхозе.

А. Н Воронцов в Советской Армии служил с июня 1941 года, в действующей армии – с июля 1941 года. Всю войну воевал в кавалерии. Участник обороны Москвы, освобождения Беларуси, Украины и Польши.

Пулеметчику гвардии красноармейцу Воронцову неоднократно приходилось выручать своих однополчан в бою. Зимой 1941-42 гг., в боях под Сычевкой во время 42-дневного рейда по фашистским тылам, он за одни сутки сорвал контратаки врагов. Противник вел яростный минометный обстрел позиции нашего земляка. Воронцов был контужен, но прикрыл действия своего эскадрона.

Однако автор публикации "З клінком і кулямётам" Г. Судник указывает, что Александра Воронцова контузило в бою за город Быдгощ: "...Недолго размышлял Воронцов, понимал: надо действовать решительно, Он кинулся к ближайшему дому, мигом добрался до площадки третьего этажа, выбил окно, установил на подоконнике пулемет. Осмотрелся. Оказалось — удачный дом выбрал: угловой. Можно контролировать все подходы и перекрестки улиц. ...гитлеровцы "засекли" Воронцова. Они выкатили на улицу пушку, несколько раз выстрелили по дому. Все задрожало, заходило под ногами Воронцова. Посыпался кирпич, рухнула лестница. Площадка, на которой стоял Воронцов, буквально висела на арматуре. Пулеметчика контузило.

Он очнулся, когда больше десятка немцев, подбежали к подъезду. Войти в дом ни одному не удалось: их скосил пулемет Воронцова. Шесть атак отбил мужественный солдат, теряя сознание и снова приходя в себя.

Когда в город ворвались наши части, солдаты нашли истекающего кровью Воронцова рядом со своим еще неостывшим пулеметом... ".

Далее в источнике "Гордость и слава Могилевщины. Часть 1" повествуется, что пулеметчик 59-го толка 17-й гвардейской кавалерийской дивизии гвардии красноармеец Воронцов особенно отличился в Восточно-Померанской операции. Когда его эскадрон ворвался в г Бремберг и был отрезан от своих сил, он под огнем самоходных орудий врага умело выбрал огневую позицию врага. Установив пулемет в углу здания, метким огнем не давал гитлеровцам продвигаться по прилегающим улицам. В этом бою он уничтожил до 70 фашистов и уберег свой эскадрон от больших потерь.

Грамотно и инициативно боец действовал в боях за города Ландек и Бервальде. Вражеский опорный пункт прикрывал шоссе и не давал советским воинам продвигаться вперед. Воронцов искусно выбрал позицию на фланге эскадрона и метким огнем заставил немецких солдат на мгновение спрятаться за укрепления. Этой паузы хватило для того, чтобы кавалеристы промчались без потерь через простреливаемое гитлеровцами пространство и лихой атакой выбили фашистов с занимаемых позиций.

После войны Александр Никифорович Воронцов вернулся на родину, работал председателем колхоза в родном селе, лесником. Его именем названа улица в Костюковичах.

Участник Великой Отечественной войны А. Н. Воронцов награжден орденом Ленина, Красной Звезды, медалями. Звание Героя Советского Союза присвоено ему 31 мая 1945 года.

Толкачева, Н. Пулемет Воронцова до сих пор не остыл... / Наталья Толкачева // Голас Касцюкоўшчыны. — 2017. — 27 верасня. — С. 4.